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МІНЕРАЛОГО-КРИСТАЛОГРАФІЧНІ МОЖЛИВОСТІ ПОЛЬОВОЇ 

ПРАКТИКИ З ДОСЛІДЖЕННЯ ГЕОСФЕР 

Лукашевич Станіслав Богданович, 

студент 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет 

імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

Вступ. У сучасних умовах розвитку геологічної та географічної освіти 

особливу вагу набуває підвищення якості підготовки студентів через їх активну 

участь у польових дослідженнях природних об'єктів. Польові дослідження є 

невід'ємною частиною освіти, яку неможливо замінити дистанційними курсами 

[1]. Польові практики відіграють ключову роль у формуванні професійних 

навичок майбутніх фахівців. Водночас аналіз існуючих методичних підходів до 

їх проведення показує, що аспект мінералого-кристалографічного вивчення 

геосфер залишається малодослідженим і потребує розвитку. 

Зазвичай увага під час практик зосереджується переважно на загальному 

описі гірських порід і геоморфологічних об’єктів [5, 7, 10], тоді як мінеральні 

утворення та їх кристаломорфологічні характеристики залишаються поза 

фокусом. Проте мінерали є не лише складовими частинами геосфер, а й 

важливими індикаторами геодинамічних процесів. Загальні властивості 

мінералів детально описані в навчальній літературі [2, 3, 8, 9], однак детальне 

дослідження їх кристалічної структури, фізичних властивостей і генетичних 

ознак дозволяє глибше осягнути умови формування та трансформації 

геологічних середовищ. 

Нагальність цієї проблеми зростає в контексті сучасних освітніх викликів, 

коли особливої ваги набувають самостійна робота в полі, критичне мислення та 

вміння інтерпретувати природничі дані. Це обумовлює необхідність 
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впровадження у навчальний процес спеціалізованих методик, орієнтованих на 

розвиток мінералого-кристалографічних компетентностей у студентів 

географічних і геологічних спеціальностей. 

Отже, актуальним є завдання оновлення змісту та структури польових 

практик шляхом інтеграції мінералого-кристалографічного підходу, що 

сприятиме глибшому розумінню будови та еволюції геосфер. 

Мета роботи. Метою даного дослідження є обґрунтування доцільності 

включення мінералого-кристалографічного компонента до програм польових 

практик з геології та географії, а також розробка ефективних підходів до 

проведення таких занять і формування у студентів умінь аналізувати мінерали в 

природному середовищі. 

Серед основних завдань – вивчення потенціалу використання 

кристалографічних методів у дослідженні геосферних об’єктів, створення 

практичних завдань для польової роботи, удосконалення методики 

розпізнавання мінералів за їхніми фізичними властивостями та морфологією, а 

також розвиток здатності визначати генетичні особливості мінералів і 

пов’язувати їх з умовами геологічного формування. 

Не менш важливим є виховання у студентів критичного мислення, 

дослідницької ініціативи й аналітичного підходу, що забезпечить їм можливість 

ефективно працювати з природними матеріалами та вирішувати практичні 

завдання у галузях геології та географії. 

Успішне досягнення поставленої мети сприятиме модернізації змісту 

геологічної освіти, покращенню професійної підготовки спеціалістів і 

формуванню цілісного розуміння природних процесів. 

Результати та обговорення. У результаті проведеного дослідження 

встановлено, що існуючі польові практики з геології мають значний потенціал 

для розширення їхнього змісту за рахунок впровадження 

мінералого-кристалографічних завдань. Проаналізовані методичні розробки та 

навчальні посібники засвідчили, що основний акцент у підготовці студентів 

робиться на макроскопічне вивчення гірських порід і геоморфологічних 
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об'єктів, тоді як кристаломорфологічні особливості мінералів розглядаються 

лише побіжно або взагалі ігноруються. 

Водночас досвід проведення лабораторних занять з мінералогії свідчить 

про високу ефективність поєднання теоретичних знань із практичним 

дослідженням реальних мінеральних зразків. Виявлено, що студенти краще 

засвоюють матеріал, коли мають можливість самостійно ідентифікувати 

мінерали за зовнішніми ознаками, аналізувати форми кристалів та визначати 

умови їх утворення. 

Особливо ефективним виявилось вивчення кристаломорфології 

природних утворень, таких як "мармароські діаманти" Українських Карпат [6] 

або топази Коростенського плутону [4]. Аналіз кристалічних форм та 

особливостей їх росту дозволяє студентам безпосередньо спостерігати 

результати природних процесів та робити висновки про умови кристалізації. 

Результати дослідження також свідчать про те, що інтеграція 

мінералого-кристалографічних методик у польову практику підвищує інтерес 

студентів до предмету, стимулює їхню активність та розвиває навички роботи з 

природними об'єктами. 

Отже, вивчення кристаломорфології у польових умовах є ефективним 

інструментом удосконалення професійної підготовки фахівців 

геолого-географічного профілю. 

Висновки. Результати проведеного дослідження підтверджують 

важливість систематичного впровадження мінералого-кристалографічних 

завдань до програм польових практик для студентів геологічних і географічних 

спеціальностей. З’ясовано, що використання таких методичних підходів сприяє 

глибшому розумінню будови геосфер, формуванню навичок польового 

дослідження, розвитку аналітичного мислення та наукової самостійності у 

студентів. 

Залучення кристаломорфологічного аналізу до практичної діяльності 

дозволяє майбутнім фахівцям не лише опановувати теоретичні основи 

мінералогії, а й набувати практичного досвіду роботи з природними об'єктами, 
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що є важливою складовою професійної підготовки. 

Отже, оновлення змісту польових практик шляхом включення 

мінералого-кристалографічного компонента є актуальним напрямом розвитку 

геолого-географічної освіти. Такий підхід сприятиме підготовці 

висококваліфікованих спеціалістів, здатних до всебічного аналізу геосферних 

процесів і ефективної роботи в різноманітних галузях геології та географії. 
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